

Atalaya internacional

LA MALDICION DEL ORO

Por César H. Gullino

Entre las muchas repercusiones, América del Sur y la devolución todas nefastas, de la actual guerra a Europa en forma de préstamo, que parece destinada a poner en esta solución presume que los países beneficiarios de los préstamos, que rinden culto al "becerro de oro", habrán de contar también la de la concentración del oro en los Bancos de los Estados Unidos, ya que el exodo desde Inglaterra y Francia se ha acentuado enormemente en estos últimos meses. Esta concentración de la mayor parte del oro existente en el mundo —se calcula que dos terceras partes de los 25.000 millones existentes— empieza a preocupar a los economistas de los Estados Unidos, los que temen que los países que aun siguen el patrón oro decidan abandonarlo, con lo que las existencias del metal amarillo sufrirían una desvalorización muy considerable, con el consiguiente trastorno de la economía, con lo que el flujo del oro europeo hacia América se convertiría en una "maldición del oro". Esta eventualidad no puede ser descartada, ya que a diferencia de precedentes ocasiones en las que se trataba de cantidades relativamente exiguas, actualmente el exodo del oro ha alcanzado proporciones extraordinarias. Por otra parte, el ejemplo de los países que han abandonado el patrón oro es un incentivo para prescindir del mismo.

Los economistas americanos proponen varias medidas para evitar una catástrofe, entre ellas, el préstamo de oro a los países de la

EMPRESARIOS!

El 12 de Abril termina el plazo para hacer efectiva la cuota normal del mes precedente de Marzo en el Régimen de Subsidios Familiares

Un discurso de Chamberlain

El bloqueo asfixiará más y más a Alemania, a medida que transcurra la guerra

Inglaterra no puede consentir que el Reich saque provecho de los neutrales

LONDRES.— El primer ministro, Chamberlain, ha pronunciado hoy un discurso en la reunión anual del Consejo central del partido laborista. Chamberlain puso de relieve la necesidad de que en los momentos actuales se dejen de lado las luchas políticas internas para concentrar todas las energías en la guerra y añadió: "No creo que en el curso de la historia, nuestro país haya demostrado tanta unión como ahora sobre los fines generales de nuestra política y nuestra determinación de continuar la lucha hasta que estos fines se hayan cumplido. Cuando entramos en la guerra, en Septiembre, creía que debíamos vencer. Hoy, después de siete meses de lucha, me siento diez veces más seguro de la victoria".

A continuación declaró: "Al estallar la guerra los preparativos alemanes aventajaban a los de los aliados, y podía temerse que Hitler se aprovecharía de esta superioridad para desbordarnos. Sin embargo, no intentó nada de esto, y cualquiera que haya sido la razón, puede decirse que Hitler dejó pasar la ocasión. Ello ha hecho posible que los aliados consolidaran y perfeccionaran sus armas ofensivas y defensivas, aumentando de tal modo su potencia de combate que pueden esperar con calma y resolución todos los acontecimientos que les depara el porvenir. Nada más lejos de mi pensamiento que despreciar la fuerza del enemigo o su decisión de emplearla sin escrúpulos y sin piedad, si cree que puede hacerlo sin que le devuelvan ciento por uno; pero estoy seguro que sus propios preparativos solo le han dejado un reducido margen para procurarse fuerzas nuevas".

El "premier" se refirió luego al problema de los abastecimientos y afirmó que en Francia e Inglaterra no existe la falta de viveres que se ha dicho y que las restricciones que puedan imponerse, por grandes que sean, serán aceptadas sin que ninguno de los dos países se resentiera por ello.

Pasando a las relaciones con los neutrales, agregó "Durante los siete meses de guerra se ha registrado en estos países un sentimiento creciente y favorable para la Gran Bretaña, ya que hay todo un mundo de diferencia entre la actitud de los aliados, que no menos precian vidas ni haciendas, y los métodos de Alemania, que hunde barcos sin previo aviso y expone a las tripulaciones mercantes a la doble amenaza de los peligros de la navegación y a las tempestades del mar".

Al cabo de siete meses —siguió diciendo Chamberlain— la realidad es que Alemania se ha quedado sin ningún amigo verdadero en el mundo, aunque haya todavía muchas naciones que se sienten

dominadas por el miedo de la potencia militar del Reich". Insistiendo en este tema, declaró después: "Pero aunque nos propongamos no hundir ni causar daños jamás a los barcos neutrales, aunque deseemos ardentemente observar todas las reglas del derecho internacional, no puede esperarse que Alemania se aproveche de nuestra honradez y de nuestros escrúpulos y que saque también provecho de los neutrales, los cuales saben perfectamente, aunque no puedan decirlo, que nuestra victoria significa su libertad, y nuestra derrota, su esclavitud. Hasta ahora el arma más poderosa que ha tenido Inglaterra ha sido el bloqueo. Pues bien: hoy no será menos eficaz. El hecho de que hayamos tratado de tener siempre en cuenta los derechos e intereses de los ne-

utrales se ha traducido en molestias para nuestras operaciones y en fisuras en el bloqueo. Pero una parte de estas lagunas ha sido cubiertas ya, y a medida que la guerra transcurra el efecto de estrangulación que tiene el bloqueo asfixiará más y más a nuestro enemigo". Chamberlain aludió después a la reciente declaración solemne de los aliados y terminó diciendo: "La unidad franco-británica constituye la mejor garantía de que cuando termine la guerra Francia y la Gran Bretaña podrán disponer de todos los elementos esenciales para la seguridad europea. Sea cual fuere el desarrollo de esta guerra, tengo fe ciega en el valor y en la tenacidad de nuestra raza, que no ha fallado nunca todavía".

Eje

LA ACTIVIDAD AEREA

Los aviones ingleses derriban un aparato alemán

UN JUNKER DERRIBADO

LONDRES.— El Ministerio del Aire comunica: "Un aparato inglés que patrulla ha ayer sobre el mar del Norte tuvo un encuentro con seis aviones enemigos, tipo Junker, con los que estableció combate. Uno de los aparatos alemanes fué derribado y cayó en el mar. Los restantes desaparecieron, rehuendo el combate. El avión británico siguió patrullando".

La Agencia Reuter declara que el Junker derribado hace el número 53 entre las pérdidas sufridas por la aviación alemana en las costas inglesas desde que empezó la guerra.—Eje.

RELATO DE UN VUELO SOBRE FRANCIA

BERLIN.— El observador de un avión de reconocimiento a larga distancia ha hecho un relato de un vuelo realizado sobre Francia: "Vojamos a gran altura, tomando vistas fotográficas del sector que se nos había señalado. Acabamos de terminar nuestra misión, cuando nos encontramos con tres aviones de caza franceses. Vimos a la derecha. Este era el momento que esperaban los cazas que planeaban sobre nosotros, que abrieron un fuego furioso. Nuestro radio - telegrafista

respondió en el acto a este ataque. De pronto nuestra ametralladora empuñó.

Me volví en mi puesto y pude ver que nuestro telegrafista se desplomaba. Inmediatamente una lluvia de balas cayó sobre la popa del aparato. Picamos hacia tierra y llegamos a una masa de niebla donde desaparecimos de la vista de nuestros agresores. Cuando estábamos casi al ras de tierra, nuestro telegrafista recobró el conocimiento. A pesar de sus heridas comenzó a trabajar con sus aparatos y nos indicó la dirección para regresar a nuestra base. Después de un vuelo muy bajo sobre territorio francés, divisamos una ciudad defendida con artillería antiaérea. Experimentamos una gran alegría cuando pudimos comprobar que los cañones estaban dirigidos hacia el Oeste. Estábamos en territorio alemán.—Eje.

En el Hogar Descanso, las obreras encuentran salud, alegría, formación y hermandad. Ayuda a esta obra comprando el sello "JOSÉ ANTONIO".

HOMENAJE A LOS MARTIRES

Los Ayuntamientos acotarán los lugares donde yacen víctimas de la revolución marxista

Así lo dispone una Orden de Gobernación

Se solicitará de las autoridades eclesiásticas que a tales zonas se les conceda el carácter de tierra sagrada

MADRID.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy la siguiente importante Orden del Ministerio de la Gobernación:

La diversidad de los lugares donde la saña marxista conduca a sus víctimas para darles muerte, ha motivado la existencia, en muchos términos municipales de los que padecieron la dominación roja, de sitios varios en que yacen restos humanos que, al no haber sido posible su identificación, no han reclamado hasta la fecha los familiares para su traslado al Cementerio.

El homenaje debido a nuestros mártires exige que, hasta tanto puedan ser recogidos dichos restos en el Panteón de los caídos, se adopten con carácter provisional medidas que aseguren el respeto a los expresados lugares, convirtiéndolos en tierra sagrada, bajo el cuidado de los Ayuntamientos.

Por ello, este Ministerio ha dispuesto:

Artículo primero.— Con el fin de evitar posibles profanaciones y

de guardar el respeto debido a los restos sagrados de los mártires de nuestra Cruzada, los Ayuntamientos acotarán y cerrarán, de manera provisional pero que reúna las precisas garantías de seguridad, aquellos lugares en donde conste de manera cierta que yacen restos de personas asesinadas por los rojos, que no han sido identificadas o reclamadas por sus familiares.

Artículo segundo.— Acotado el lugar, la Corporación solicitará de la correspondiente autoridad eclesiástica, que se le conceda el carácter de tierra sagrada, en la misma forma que si se tratase de un nuevo Cementerio municipal.

Artículo tercero.— En el caso de que el número de caídos sea muy reducido, el Ayuntamiento acordará y verificará su traslado a una parcela designada para este exclusivo objeto en el Cementerio más

próximo, haciéndolo constar en ella con la debida reverencia.

Artículo cuarto.— Dada la piadosa finalidad de que se trata, los propietarios de los terrenos en que sea preciso acotar aquella zona, cuando éstos sean de propiedad particular, vendrán obligados a permitir el uso provisional que se señala por la presente Orden, sin derecho a indemnización ni reclamación alguna.

Artículo quinto.— Los Ayuntamientos darán cuenta a los gobernadores civiles, en término de ocho días, de haber iniciado las obras para el cumplimiento de lo que se ordena en la presente disposición. Madrid 4 de Abril de 1940.

Cifra

De regreso de Madrid

Hoy actuará en el Teatro Principal el Orfeón Burgalés

Programa que ejecutará el Orfeón Buralés hoy, a las 7,45 y 10,45, en el Teatro Principal.

PRIMERA PARTE

1.º—Presentación de los celebres dulzaineros de Sotillo de la Ribera.
a) Diana Regional.
b) Corridos de baile.
c) Jotas Ribereñas por típica pareja de Aranda de Duero.

2.º—Cantos folklóricos burgaleses, por el coro de señoras del Orfeón y alumnas de la Escuela de Música:
a) Baile de las agachadas.
b) Cortejo que cortejas...
c) Canción de trilla.
d) Dale la mano a la niña.
e) Jota Burgalesa.

3.º—Canciones folklóricas por elementos de la masa coral:
a) Tona Burgalesa (6 voces mixtas).—J. M. Beobide.
b) El Molinero (6 voces mixtas).—A. J. Martínez.

SEGUNDA PARTE

1.º—Danzas típicas burgalesas, por alumnas de la Escuela de Música, dulzaineros y Tamboril:
a) La entradilla.
b) Canastilla.
c) Doble o de los palillos.
d) De los aros.
e) Jota burgalesa.

TERCERA PARTE

Orfeón Buralés (75 voces mixtas)

Música Polifónica:
a) Fonte Frida (4 voces mixtas) Siglo XVI.—O de Olaso.
b) Quedito, Quedito (6 voces mixtas) Siglo XVI.—J. Hidalgo.
c) Música clásica:
d) Andante de la Cassation, en sol. (6 voces mixtas). A. Mozart.
e) Aleluja del Oratorio del Mesias (4 voces mixtas) con acompañamiento de piano a cuatro manos y armonium. Handel. Folklore burgalés.
f) Los Gigantones (6 voces mixtas). N. Otaño S. J.
g) Aquel que tiene un huerto (6 voces mixtas). G. Arenal.

Director: Domingo Amoreti (Maestro de Capilla de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana de Burgos).
Despacho de localidades en la taquilla del Teatro.

Precios de las localidades (Incluidos los impuestos):
Palcos con 5 entradas; 25 pesetas a las 7,45 y 15 a las 10,45; palco principal de proscenio, 12 y 10 respectivamente; butaca de patio 5 y 3; butaca de platea, 4 y 2,50; butaca de palco, 3 y 2; asiento de palco, 2,50 y 1,50; delantera de anfiteatro, 2,50 y 1,50; asiento de anfiteatro, 2 y 1; delantera de paraiso, 2 y 1; entrada general, 1 y 0,75.

Advertencias: Se publica al público la más rigurosa puntualidad. No se permitirá la entrada a la sala durante la ejecución de las obras. El Teatro estará adornado con plantas y mantesos.

Telegramas del Caudillo con motivo de la fiesta de la Victoria

GRATITUD DE MUSSOLINI

ROMA.— Mussolini ha dado las gracias al general Franco por el telegrama que le dirigió con motivo del aniversario de la Victoria. El Duce señala en su respuesta que Italia sigue con simpatía inextinguible la reconstrucción de España bajo la dirección del Caudillo victorioso y que la conduce a un espléndido porvenir.

Mussolini manifiesta agradecimiento especial por el recuerdo que el Caudillo dedica a los italianos muertos en suelo español.

Efe

CONTESTACION DEL CAUDILLO AL FUHRER

BERLIN.— En contestación al telegrama que dirigió al Caudillo Franco con motivo del primer aniversario de la liberación de España, el Führer ha recibido el siguiente mensaje:

"En este primer aniversario de la Victoria pienso con emoción en la asistencia y en la colaboración de vuestro país y mi recuerdo va ante todo, hacia todos aquellos que cayeron en el curso de nuestra Cruzada. Al mismo tiempo, expreso mis mejores sentimientos por el bienestar personal de Vues-

tra Excelencia y de la noble nación alemana.— Firmado, Francisco Franco, Generalísimo de los Ejércitos de España y Jefe del Estado.— Efe

LA PRENSA ALEMANA PUBLICA EL DESPACHO

BERLIN (De la Redacción de la Agencia Efe en la capital de Reich).— Toda la Prensa alemana publica en lugar destacado el telegrama enviado por el Generalísimo Franco al Führer, como respuesta a la felicitación que recibió de este al cumplirse el primer aniversario de la terminación de la guerra española.— Efe

Regreso de una peregrinación

MADRID.— La peregrinación madrileña al Pilar, ha llegado a la una y cuarto de esta madrugada. El alcalde y presidente de la Diputación y demás autoridades municipales y provinciales, llegaron en automóvil. Los peregrinos han manifestado la buena acogida que han tenido en la capital aragonesa.— Cifra

En el aeródromo de Griñón

Un rendido homenaje a todos los aviadores caídos durante la cruzada

El ministro del Aire presidió los actos pronunciando un patriótico discurso

GRINÓN.— En el aeródromo de Griñón, donde García Morato realizó su última proeza, ha celebrado esta mañana el Ejército del Aire un acto de conmemoración por todos los caídos durante la cruzada, pertenecientes al Arma de Aviación.

A las once y media, llegó el ministro del Aire, general Yagüe, al que acompañaban sus ayudantes y los generales Barrón, Lombarte y Sánchez Gutiérrez, jefes del Ejército del Aire y numerosos familiares de los caídos. Rindió honores una compañía de alumnos y cadetes de la Escuela pre militar de la base de San Javier, con bandera y banda de música, a la que pasó revista el general Yagüe. Inmediatamente después comenzó la misa.

Ante el monolito colocado en memoria de García Morato, en el mismo lugar donde perdió la vida hoy hace un año, se había instalado un altar portátil al que tenían guardia una escuadra de gastadores, de cadetes.

En torno al monolito se situaron a la izquierda, el ministro del Aire y los generales Bar-

rrón, Lombarte y Sánchez Gutiérrez más el Estado Mayor del Ejército del Aire; detrás, jefes y oficiales en representación de todas las bases aéreas de España. Daba frente al altar la siguiente compañía de alumnos cadetes con bandera y música, y en grupo aparte, delante de los alumnos, los jefes del Arma de Aviación que, con García Morato, integraban la escuadrilla de "la cadena". A la derecha, se situaron gran número de familiares y amigos de los caídos, entre los que figuraban la madre y la viuda de García Morato.

Terminada la misa, el capellán leyó un responso y bendijo el monolito dedicado a la memoria del heroico aviador, y en el que figura la siguiente inscripción: "García Morato". Debajo, se destaca una gran cruz laureada sobre un fondo en el que aparece el yugo y las flechas.

A continuación, el general Yagüe, adelanta unos pasos y pronuncia las siguientes palabras: "Viudas y huérfanos de los caídos del Ejército del Aire, aviadores de España. Hoy, aniversario de la muerte de las de avia-

ción, García Morato, nos reunimos en este acto familiar e íntimo, para dedicar una oración a nuestros muertos, para trazar las normas de lo que haremos en años sucesivos y para prometer y jurar ante Dios y ante este sencillo monumento, que su sacrificio no fue estéril. No es día de discursos, sino de meditación y recogimiento, pero no quiero dejar de decir, aviadores de España, que vivimos momentos difíciles.

A continuación habla el ministro de la necesidad de mantenernos muy unidos en torno al Caudillo para cruzar la difícil etapa que sigue a toda guerra, ya que el espíritu de sacrificio es la forma más perfecta de cumplir el sacrificio heroico que de la vida tenían nuestros caídos. Dedicamos un recuerdo cariñoso al Ejército para que siempre siga orientado y firme dentro de la misión que le corresponde cumplir en su esfera de acción.

Para cumplir esta misión a nosotros nos corresponde, dentro de nuestra esfera de acción y reponiendo al sacrificio de nuestros caídos, hacer un Ejército del aire con material potente y un espíritu decidido. A esta labor tenemos que dedicar nuestra actividad para que ellos, desde los luceros, estén orgullosos de nosotros, como nosotros lo estamos de su sacrificio. Pido en este momento una fe ciega en el Caudillo; fe en nosotros mismos, con la seguridad de que España, pase lo que pase y pese a quien pese, será una, grande y libre. Y vosotros, viudas y huérfanos de nuestros mejores, tened la seguridad de que en todo momento la aviación española os conservará en el mejor puesto de sus corazones.

Terminó dando los gritos de Joaquín García Morato "caídos por Dios y por España" "Viva Franco", gritos que fueron contestados clamorosamente.

A continuación todos los asistentes al acto cantaron, brazo en alto, el "Cara al sol" y, en medio de un profundo silencio, se interpretó el Himno Nacional. Seguidamente varios jefes depositaron coronas de flores en el monolito y la viuda de García Morato uno de gran tamaño de flores rojas y amarillas. Por último, los alumnos de la Escuela de cadetes desfilaron gallardamente ante el ministro, jefes y oficiales y familiares de los caídos, a los acordes del himno de la 14 promoción de pilotos.—Cifra.

Sigue el alza de los valores españoles

PARIS.— Prosigue el alza de los valores españoles en la bolsa y bolsín de París.

En la última semana las acciones de Penarroya, han subido de 444 francos a 480, al contado y a plazos desde 446 a 487.

Barcelona tracción ha subido de 230 a 247 francos al contado y de 227 a 240 a plazos.—Efe.

Cifra

LA VOZ DEL MUNDO

La utilidad de los barcos portaaviones

Hace algunos años, cuando Suecia lanzó al mar su primer crucero portaaviones, los técnicos sintieron la necesidad de discutir la eficacia de la nueva arma marítima...

Como dato de curiosidad vamos a describir someramente el primer crucero de este género que hace unos siete años entró en servicio en la marina sueca...

Uno de los mayores inconvenientes de estos barcos es el de tener que ser escoltados por una división de buques auxiliares...

En España habría una solución para esta dificultad. Decimos en España, pero habremos de retractarnos, porque ya fuera de aquí se ha extendido bastante el empleo del autogiro...

No olvidemos que en la mar el único papel decisivo de una flota es el aniquilamiento de la contraria; en el aire ha de suceder algo análogo...

PATRONO: La ley de 1.º de Septiembre sobre el Subsidio de Vejez y su Reglamento del 2 de febrero último...

PROFESIONALES

Advertisement for professionals including F. Urroco Oculista, Moises Arroyo, Doctor Muñoz Casas, José Carazo Calleja, Rafael Ortega Mur, and Dr. Mateos Lopez.

dientes de otro inconveniente, a saber, que los peñascos anclados en mitad del océano poco pueden temer a los ataques submarinos...

Garage España advertisement for car maintenance and repairs, located in San Pablo 5, Tel. 2241.

Postulación de 'Auxilio Social' advertisement with emblem and date: ABRIL 6 SABADO.

Diputación Provincial de Burgos

Sesión del día 3

Preside el señor Fernández Bravo y asisten los señores de la Fuente, Rodríguez, y Gil de la Piedra...

Devolver la fianza al contratista de carreteras don Esteban Uzquiza Escolar.

Idem, varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Dr. Arias advertisement for general and urological surgery.

Doctor Gii advertisement for respiratory apparatus and internal medicine.

J. Sánchez Cosido advertisement for military hospital specialist.

García F. de los Rios advertisement for obstetrics and gynecology.

Dr. Mateos Lopez advertisement for general surgery.

BOXEO

Ya esta montada la inauguración oficial de este deporte en la provincia. Bajo el patrocinio de la Federación Española de Boxeo...

No pretendemos que la organización resulte un éxito económico, pero sí deportivo, y es tan grande la confianza que a este respecto nos ha puesto de manifiesto la Delegación Norte...

El orden de los combates será el siguiente, salvo alguna imprevisible variación: Pesos Mosca, Cuesta contra Tejada...

Se habla ya de retos a cargo de boxeadores burgaleses, y a todos les hemos de decir que tengan un poco de paciencia...

El Papa quiere para el obispo Justicia y Caridad. El Subsidio de Vejez es un acto de justicia. Práctico con la caridad de tu celo...

Enlace García-Fernández. En el histórico y pintoresco Santuario de Santa Casilda...

Ediciones FAX. Hace muy cerca de los veinte años que Giovanni Papini escribió esta obra...

Historia de Cristo. El volver Papini a Cristo, lo vio traicionado y lo que es peor olvidado...

Esta 'Historia de Cristo' con su vehemente lenguaje, con su ardor de proselitismo...

Los ya señores de García, que han recibido muchas felicitaciones de sus numerosas amistades...

Que el Señor bendiga este nuevo hogar y les haga eternamente felices.

TERESA

Coñac Terry advertisement.

Laxen Busto advertisement for laxative medicine.

Sarna-Picor advertisement for skin medicine.

El Dr. Melo en Burgos

Se encuentra entre nosotros el Excmo. Sr. D. Prudencio Melo Alcalde, arzobispo de Valencia y querido paisano nuestro.

NOTAS MILITARES

DESTINOS. Estado Mayor.—Se confirma en su actual destino por venir despenado en plaza de superior categoría al teniente coronel de Estado Mayor don Tomás Iglesias Azpíroz...

PENSIONES. Se declara con derecho a la pensión anual de 795,50 pesetas a don Lorenzo López Bustos...

REGRESA EL GENERAL LOPEZ PINTO. Ayer, a mediodía, regresó a Burgos, procedente de Cartagena...

FELICITACION A LA 61 DIVISION. Como consecuencia del brillante desfile de tropas verificado el pasado lunes...

PATRONO CRISTIANO. El Papa quiere para el obispo Justicia y Caridad. El Subsidio de Vejez es un acto de justicia...

BIBLIOGRAFIA

HISTORIA DE CRISTO, por Giovanni Papini. Octava edición. Ediciones FAX.

Hoy se ha bajado el precio del pan, vendiéndose a 38 céntimos el kilogramo.

Continúa el mal tiempo, habiendo estado nevando copiosamente y sin cesar durante toda la mañana.

El agresor fué detenido. Mañana, a las diez, contraerán matrimonio en San Lorenzo don Eustasio Corredor Naguer y doña Francisca Román Ruiz.

Ayer hizo un día malísimo, siendo muy molesto circular por las calles a causa de la aglomeración de nieve.

Ayer se desprendió una de las gárgolas de la Casa del Cordón, sin que, por fortuna, ocasionase ningún daño.

Ayer salió para Madrid el genial pintor valenciano don Joaquín Sorolla, el cual, durante su estancia en Burgos...

Para esto, todos los ciclistas, sin excusa de ninguna clase, llevarán adornada la bicicleta con un lazo o banderita de los colores nacionales...

Las autoridades militares de Washington anuncian que el mayor avión militar del mundo está en los talleres de construcción Douglas Aircraft Corporation...

Anisados y Licores advertisement for various spirits.

PRIMER ANIVERSARIO DEL PRESBITERO advertisement for a church anniversary.

El mayor avión militar del mundo advertisement for a military aircraft.

Las autoridades militares de Washington advertisement for military news.

El gigante tiene 210 pies de envergadura advertisement for a large aircraft.

Las autoridades militares de Washington advertisement for military news.

Las mujeres estropean su cutis usando jabones cáusticos e irritantes. Por qué no emplean el famoso Jabón Richelet? Libro el cutis de granitos, rojeces y brillo grasiento. La nueva pastilla sólo 95 céntimos.

Pastilla grande, 1,80 (timbre aparte) LABORATORIO RICHELET - SAN SEBASTIAN

Burgos hace 30 años Club Ciclista Burgalés La Fiesta del Pedal en Burgos

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 2 de abril de 1910

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 4 de abril de 1910

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 4 de abril de 1910

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 4 de abril de 1910

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 4 de abril de 1910

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 4 de abril de 1910

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 4 de abril de 1910

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 4 de abril de 1910

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 4 de abril de 1910

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 4 de abril de 1910

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 4 de abril de 1910

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 4 de abril de 1910

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 4 de abril de 1910

Noticias locales

En el sorteo del cupón pro-ciegos correspondiente al día 4 del actual, ha salido premiado el número 111, vendido en Burgos.

Organizaciones Juveniles

Todas las camaradas pertenecientes a la Organización Juvenil que quieren formar parte de los equipos de hockey y balón cesto se están organizando de nuevo por la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles.

A los comerciantes e Industriales

El comercio necesita en todo momento tener sus intereses defendidos contra compradores morosos que ocasionan grandes pérdidas en el transcurso del año al comercio.

Oposiciones a la Guardia Civil

Ampliado el plazo de presentación de instancias hasta el 20 de Abril, la ACADEMIA COMERCIAL, Sanz Pastor, 18,

Transportes PERURENA

SERVICIO REGULAR DE PAQUETERIA Y TONELAJE ENTRE SAN SEBASTIAN, BURGOS, MADRID Y SEVILLA.

MADERAS de la Guinea Española

Se acaba de recibir la variedad "CALABÓ", de gran presentación, colorido y facilidad de trabajo.

Almacenes Cámara

Estación del Norte - Teléfono 1888 - BURGOS

Suscripción nacional

Relación de donativos para la suscripción nacional: Junta recaudatoria de Pontevedra, 3 kilos 7 gramos en alhajas de oro, 398 gramos en objetos de plata, 110 gramos en quince monedas de oro de diferentes países y valores, un dólar en billete y 250 pesetas en metálico.

Gran sartido

Alpargatas por mayor y menor; buenas clases, precios de fábrica.

JOSE JIMENEZ Moneda 24. - Teléfono, 1292 BURGOS

Huevos abundantes

Obtendrá de sus gallinas con Galliol, Pollos sanos criados con Galliol. Aves, enfermas-ninguna, dándoles Galliol. 160 pesetas caja.

Depósito de ganado de Burgos

Se pone en conocimiento de los agricultores de esta provincia que el sábado día 6 a las 10 horas en el mercado de ganado de esta plaza, se procederá a la entrega de 25 caballos y 8 ganados mulares a los agricultores de esta provincia que lo tengan solicitado en concepto de fruto por pensión.

El Ropero Diocesano

El Ropero Diocesano de Misiones tendrá la junta mensual a las 5 de la tarde, mañana sábado en las Religiosas Esclavas.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Burgos Siguiendo instrucciones del Ilmo. Sr. Director General de Agricultura, a partir de esta fecha, queda prohibida la salida de pan de esta provincia para cualesquiera otras, debiendo todas las autoridades que de la misma dependen, prohibir la exportación del referido artículo, decomisando cuantas partidas se intenten sacar con cualquier destino interprovincial, dando cuenta a esta Delegación de Abastecimientos de los servicios realizados en lo referente a esta orden.

A los contratistas de obras

Se pone en conocimiento de los señores contratistas de obras en general, que para la construcción de un edificio destinado a ESCUELA en Villanueva de las Carretas, cuyo presupuesto es de VEINTE MIL PESETAS, se admiten proposiciones en Villanueva de los Infantes, domicilios del señor cura párroco y del señor Juez Municipal, como testamentos de don José Carrera, así como en el despacho que en esta ciudad tiene el presbítero-abogado señor Román Valladolid, Almirante Bonifaz, 21 2º izquierda, hasta las doce horas del día 14 de los corrientes.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Vicente Ferrer, Irene, Catalina, Tomás.

CULTOS

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Solemnes cultos que la Asociación de la Corte de San José dedica a su Santo Patriarca.

Primer Viernes de mes en la iglesia de la Merced

Recordamos a nuestros lectores y devotos del Sagrado Corazón de Jesús que hoy se celebra el primer viernes de mes, día consagrado al Sagrado Corazón para reparar las ofensas cometidas contra el Sacramento de su Amor y para ganar la "Gran Promesa".

El Ropero Diocesano

El Ropero Diocesano de Misiones tendrá la junta mensual a las 5 de la tarde, mañana sábado en las Religiosas Esclavas.

Depósito de ganado de Burgos

Se pone en conocimiento de los agricultores de esta provincia que el sábado día 6 a las 10 horas en el mercado de ganado de esta plaza, se procederá a la entrega de 25 caballos y 8 ganados mulares a los agricultores de esta provincia que lo tengan solicitado en concepto de fruto por pensión.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Burgos Siguiendo instrucciones del Ilmo. Sr. Director General de Agricultura, a partir de esta fecha, queda prohibida la salida de pan de esta provincia para cualesquiera otras, debiendo todas las autoridades que de la misma dependen, prohibir la exportación del referido artículo, decomisando cuantas partidas se intenten sacar con cualquier destino interprovincial, dando cuenta a esta Delegación de Abastecimientos de los servicios realizados en lo referente a esta orden.

A los contratistas de obras

Se pone en conocimiento de los señores contratistas de obras en general, que para la construcción de un edificio destinado a ESCUELA en Villanueva de las Carretas, cuyo presupuesto es de VEINTE MIL PESETAS, se admiten proposiciones en Villanueva de los Infantes, domicilios del señor cura párroco y del señor Juez Municipal, como testamentos de don José Carrera, así como en el despacho que en esta ciudad tiene el presbítero-abogado señor Román Valladolid, Almirante Bonifaz, 21 2º izquierda, hasta las doce horas del día 14 de los corrientes.

DEPORTES

S. E. U.

El próximo domingo día 7 y en el Campo Laserna, a las cuatro en punto de la tarde, tendrá lugar una interesante manifestación deportiva, con arreglo al siguiente programa:

Delegación de deportes

Esta Delegación de Deportes, pone en conocimiento de los afiliados al SEU que tienen un 50 por ciento de descuento en los precios de las entradas al festival deportivo del día 7, siempre que recojan sus localidades precisamente en las oficinas del SEU el sábado de una a dos y de seis a siete, así como en la mañana del domingo de once a una, mediante la presentación del recibo del último mes.

¡SEÑORA!

Para el cuidado de su pelo, ondulaciones, tintes inofensivos, manicura, Peinados "Ondul" CONCHA QUINTANILLA Corniceros, 3, 1º

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Burgos Siguiendo instrucciones del Ilmo. Sr. Director General de Agricultura, a partir de esta fecha, queda prohibida la salida de pan de esta provincia para cualesquiera otras, debiendo todas las autoridades que de la misma dependen, prohibir la exportación del referido artículo, decomisando cuantas partidas se intenten sacar con cualquier destino interprovincial, dando cuenta a esta Delegación de Abastecimientos de los servicios realizados en lo referente a esta orden.

A los contratistas de obras

Se pone en conocimiento de los señores contratistas de obras en general, que para la construcción de un edificio destinado a ESCUELA en Villanueva de las Carretas, cuyo presupuesto es de VEINTE MIL PESETAS, se admiten proposiciones en Villanueva de los Infantes, domicilios del señor cura párroco y del señor Juez Municipal, como testamentos de don José Carrera, así como en el despacho que en esta ciudad tiene el presbítero-abogado señor Román Valladolid, Almirante Bonifaz, 21 2º izquierda, hasta las doce horas del día 14 de los corrientes.

Ecós de sociedad

La familia de la señorita Carmen Magallón Montaña (q.e.p.d.) da las gracias a cuantas personas asistieron al entierro y funeral, y a las que por escrito expresaron su sentimiento, por tan irreparable pérdida.

El Dr. Alvarez de Valladolid

Médico especializado en Medicina Naturalista, Reumatismo, Aparato Digestivo y Enfermedades de la mujer. Pasará consulta en Burgos el día 6 de Abril, en el HOTEL AVILA, de 5 a 7, y el día 7, de 10 a 2.

ANUNCIO Ayuntamiento de Medina de Pomar

Venta de este Ayuntamiento un lote de 1.115 chopos, en la cantidad de CIEN MIL PESETAS, apertura de pliegos de proposición el día 5 de Mayo próximo. El alcalde, César Cadiñanos.

Crónica judicial

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Miranda de Ebro, que se siguió contra Luis García Fernández, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándole como autor de un delito de allanamiento de morada a las penas de dos meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes multa de cincuenta pesetas y al pago de las costas procesales.

Subasta

El día 14 del corriente mes a las 5 de la tarde, tendrá lugar la subasta, del camino vecinal del pueblo de Gallejones, al kilómetro 308 de la carretera Burgos a Peñacastillo. Gallejones de Zamanzas, 2 de Abril de 1940. El presidente de la Junta administrativa, Francisco Espinosa.

Trilladora Clayton

juego completo con su locomóvil, producción 11.000 kilos, se vende junto o por separado. Capdevila. Independencia, 75. BARCELONA

Obtención de certificaciones, inscripciones en Registros, legalizaciones, confección de expedientes, tramitación de instancias y solicitudes

Centro Técnico Administrativo "DAN" Mayor, núm. 31, pral. izquierda. - MADRID

Transportes "LAFLECHA"

Paquetería y tonelaje de domicilio a domicilio San Cosme, núm. 44.--Teléfono 1766.--BURGOS Sucursales: BARCELONA: Frente a Puerta Nueva, 3 (Junto Arco Triunfo). Teléfono, 23.598. ZARAGOZA: La Imperial, Auto Barcelona. Sitios, 7. Teléfono 4.289. MADRID: Santa Teresa, 14. Teléfono, 36.921. SEGOVIA: Parador del Acueducto. Teléfono, 391.

El DIARIO en Belorado

ANIVERSARIO DE LA VICTORIA. Día de paralización casi absoluta puede calificarse el transcurso de la jornada de ayer, ya que desde la mañana en que se dijo solemnes misa y salvó en la ermita de Nuestra Señora de Belén y en la cual nuestro párroco don Gregorio San Juan dirigió una eucarística a la gran cantidad de fieles que en el templo había, así como durante el día en que hubo concierto de mediodía y baile público durante la tarde y primeras horas de la noche fueron muchas las personas que celebraron con alegría el aniversario de la terminación de la guerra.

APERTURA DE CLASES

Las Reverendas Madres Religiosas del Calvario, que ha muchos años conviven con nosotros y que dirigen piadosamente el Hospital Municipal, han abierto sus clases de enseñanza en un local acondicionado para tal fin. Agradecemos a las religiosas mencionadas la atención de sus ofrecimientos, a la par que las deseamos el mayor éxito en la empresa y misión a que gustosas se han sometido, para el mayor acrecentamiento de la cultura infantil.

DEL TIEMPO Y DEL CAMPO

Ahora sí que podemos decir que el tiempo es primavera. Los sembrados están espléndidos, aun que ya se deja sentir en ellos la falta de agua. La floración de los frutales está en todo su apogeo y la preocupación domina a los huertanos por si el hielo hace alguna de las suyas.

Subasta

El día 14 del corriente mes a las 5 de la tarde, tendrá lugar la subasta, del camino vecinal del pueblo de Gallejones, al kilómetro 308 de la carretera Burgos a Peñacastillo. Gallejones de Zamanzas, 2 de Abril de 1940. El presidente de la Junta administrativa, Francisco Espinosa.

¡NO PASEN FRIJO!

astillas y tacos Avisos al Teléfono 1526 San Pablo, 15

Diario de Avisos

Registro civil

DEFUNCIONES

Serapia López López, de Villafra, 60 años, Casa de Caridad. Faustino Ajmázan Minguéz, de Tariego, 74 años, Santa Cruz 12.

NACIMIENTOS

Victoria Barriuso Trascasas Anjel Miguel Barriocanal, Carlos Iglesias González.

MATRIMONIOS

En el día de hoy se celebró el siguiente: Don Luis López Revilla, con doña María Dolores Manso Yudego, a las diez de la mañana en San Cosme.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer. Barómetro. A las siete de la mañana, 695,1. A las dos de la tarde, 695,9. A las siete de la tarde, 695,3. Temperaturas. Máxima a la sombra 18,4. Mínima a la sombra, 3,4. Dirección y velocidad del viento. A las siete de la mañana, calma. A las dos de la tarde, NW-1 Km. A las siete de la tarde, NE-2 Km.

Tiempo probable para hoy

MADRID.— El Servicio Meteorológico Nacional ha fijado el siguiente parte: Estado general de Europa: El anticiclón de las Azores se ha reorganizado presentando su máximo al Oeste de España. En el golfo de Génova hay un mínimo relativo y otro probablemente del Este de Islandia a Europa central.

Subasta

El día 14 del corriente mes a las 5 de la tarde, tendrá lugar la subasta, del camino vecinal del pueblo de Gallejones, al kilómetro 308 de la carretera Burgos a Peñacastillo. Gallejones de Zamanzas, 2 de Abril de 1940. El presidente de la Junta administrativa, Francisco Espinosa.

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864 Domicilio: Alcalá 42.—Madrid Subdirectores en Burgos y provincia: Próspero G. Gallardo-Incendios. Manuel G. Gallardo-Accidentes. Vidas, Transportes, Valores y Kobo. Oficinas: Vitoria, 9 - Tel. 1534 Ipm. del DIARIO DE BURGOS

TARIFA Anuncios económicos TARIFA

Grid of small advertisements including: ARRIENDOS, NECESITO cocinera, ENSEÑANZAS, PERDIDA de una cartera pequeña, EL BAR Julia, VENTAS, SE VENDE novilla holandesa, HOJAS de afeitar, SACOS compro toda clase, SE VENDE casa construcción moderna, OCASION. Se venden dos aparatos fotográficos de paso "Universal" con telémetro, objetivo 1:2 y 3:5. Informes: "Foto Arte". VENDO bicicleta. General Moha 11. D. taller. CAJAS caudales "Gruber" contra fuego y robo. Urbarri. Barrio Gimeno, 25, 3º. Teléfono, 2157. VARIOS CALLOS, durezas, desparecer, usando callicida Pascual. Venta en farmacias. SOCIO que aporte 6.000 pesetas para negocio de bar que rinde 1.500 pesetas mensuales, preferible entienda de mostrador. Razón esta Administración. SE OFRECE modista y costurera para coser a domicilio o en su casa. Sanz Pastor 22; entre 2º y 3º. SE OFRECE modista a domicilio. Puebla 33, tercero. MAQUINAS escribir. Reparación y limpieza, abonos mensuales. Compra toda clase máquinas cualquier estado. Avisos: Lain Calvo, 14, 4º.

EL IDIOMA ESPAÑOL

Definitivo triunfo

Por **Claudio ABANADES**

En los últimos meses se han abierto en varios Estados de Europa, así como en Norteamérica, varias cátedras de castellano. Hace unos años se levantó en la ciudad Universitaria de París un pabellón español. En Berlín hay muchas academias donde se enseña el idioma de Cervantes. En Roma, en Milán, en Venecia, en Nápoles, en Londres, en Liverpool, en Manchester, en las grandes urbes europeas y en multitud de centros académicos, se ha iniciado un deseo vehemente de hablar la hermosa lengua nuestra. Parece que comienza a estar de moda en el mundo entero.

Tal virtud tiene nuestro idioma, porque es sonoro, armónico, propicio a la poesía, y merece ser el escogido para lengua universal. En cierto modo ya lo es. Se habla en los más apartados rincones de la Tierra. Desde el Extremo Oriente; en Malasia; en islas apartadas en los Estados de California, Florida, Virginia y otros en América del Norte; en Europa suroccidental. En el orbe todo, aun en el oriente europeo, donde viven los hebreos descendientes de los expulsados en el siglo XVI, se oyen los acentos dulces y melodiosos del idioma que hablaron los conquistadores de mundos y las más eminentes figuras de las letras hispanas.

pero por un sector de la población; los indígenas continúan entendiéndose en sus primitivos idiomas. El español, en cambio, penetró en el espíritu de los pueblos que civilizó el genio de nuestros antepasados; ha prendido en todas las clases sociales, y son muy raros los habitantes del centro y del sur del Nuevo Mundo que no hablen el lenguaje de Cortés, de Pizarro y de Lagasca.

Caracterizado está nuestro idioma por su mayor flexibilidad, por ser más asequible a la voz humana, por prestarse a hacer con él mayores y mejores imágenes. Contiene más elementos imaginativos que ningún otro. Natural era que triunfara. España debe estar interesada en que se propague su lengua y prestar ayuda a esas iniciativas del extranjero, que echando a un lado el lastre de los prejuicios que tenían respecto de los que vivimos más acá de los Pirineos, se deciden a poner de moda el habla con la que cantaron el maestro León y Herrera y escribieron las magníficas joyas de la literatura mundial, el Arcipreste de Hita, Fernando de Rojas, Cervantes, Calderón y Tirso. España está de enhorabuena. Su idioma triunfa. Catilla, madre de pueblos, se impone también con el valor innenso de su idioma.

EL BALNEARIO DE MONTEJO DE CEBAS (Burgos)

se vende con un salto en el Ebro. Informes: al dueño, en el mismo.

La lucha, a través de los partes oficiales

Cuatro barcos destruidos por la aviación y otros cuatro averiados

Han sido rechazados varios ataques de las patrullas alemanas

PARIS.— Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana): «Actividad de los elementos de combate, especialmente en la región situada entre el Blies y los Vosgos. Por nuestra parte, hemos rechazado varios ataques de las patrullas alemanas.»—Efe.

Los alemanes alcanzan una importante victoria en el mar del Norte

BERLIN.— Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán: «En el frente del Oeste no ha habido acontecimientos de importancia que señalar.

En el Mar del Norte septen-

trional y a lo largo de la costa oriental británica, hacia las doce horas del 3 de Abril, han sido atacados por los aviones alemanes en combate, varios navíos de guerra británicos, convoyes y barcos mercantes armados.

A pesar de los repetidos combates con los cazas británicos y a pesar de la viva defensa aérea desatada por los mercantes y los navíos de guerra, los alemanes han alcanzado una importante victoria. Un destructor, un navío de reconocimiento y dos barcos mercantes, con un total de siete mil toneladas, han quedado destruidos por el fuego provocado por las bombas. También han resultado averiados por la acción de las bombas, un navío de reconocimiento y tres mercantes, con un total de diecisiete mil toneladas. Dos de los aviones alemanes se han visto obligados a amarrar. Las tripulaciones han sido salvadas. Ha sido derribado un caza inglés durante un combate aéreo. Un aparato alemán no ha regresado.»—Efe.

Existen numerosos proyectos para establecer líneas de comunicaciones por el mismo aéreas que marítimas, con escala obligada en los puertos y puertos españoles.

Ya hay comisiones técnicas encargadas de preparar los planes y los presupuestos. Parece que los Estados Unidos se han asegurado la ventaja sobre los demás competidores.

Estos proyectos—termina—que se acaban desde hace largo tiempo y que siempre fueron aplazados, van a entrar en vías de realización inmediata.»—Efe.

El debate podrá tener lugar el 22 de marzo de 1895, nacia el cinematógrafo. En la tarde de aquel día, en una pequeña sala del 42 de la calle de Rennes, dos jóvenes habían comparecido para hablar delante de una asamblea de sabios, entre los cuales se encontraba el propio presidente de la Academia de Ciencias de París. Los oradores eran los hermanos Luis y Augusto Lumiere, que venían a dar cuenta de uno de los inventos más grandes del siglo, por ellos realizado.

De repente, la sala quedó sumergida en la sombra y sobre la blanca pared empezaron a estamparse unas imágenes que se movían como seres vivientes. El público quedaba sorprendido y emocionado ante el nuevo invento.

Aquella tarde nació el cinematógrafo.

El debate podrá tener lugar el 22 de marzo de 1895, nacia el cinematógrafo. En la tarde de aquel día, en una pequeña sala del 42 de la calle de Rennes, dos jóvenes habían comparecido para hablar delante de una asamblea de sabios, entre los cuales se encontraba el propio presidente de la Academia de Ciencias de París. Los oradores eran los hermanos Luis y Augusto Lumiere, que venían a dar cuenta de uno de los inventos más grandes del siglo, por ellos realizado.

De repente, la sala quedó sumergida en la sombra y sobre la blanca pared empezaron a estamparse unas imágenes que se movían como seres vivientes. El público quedaba sorprendido y emocionado ante el nuevo invento.

Aquella tarde nació el cinematógrafo.

El debate podrá tener lugar el 22 de marzo de 1895, nacia el cinematógrafo. En la tarde de aquel día, en una pequeña sala del 42 de la calle de Rennes, dos jóvenes habían comparecido para hablar delante de una asamblea de sabios, entre los cuales se encontraba el propio presidente de la Academia de Ciencias de París. Los oradores eran los hermanos Luis y Augusto Lumiere, que venían a dar cuenta de uno de los inventos más grandes del siglo, por ellos realizado.

De repente, la sala quedó sumergida en la sombra y sobre la blanca pared empezaron a estamparse unas imágenes que se movían como seres vivientes. El público quedaba sorprendido y emocionado ante el nuevo invento.

Aquella tarde nació el cinematógrafo.

El debate podrá tener lugar el 22 de marzo de 1895, nacia el cinematógrafo. En la tarde de aquel día, en una pequeña sala del 42 de la calle de Rennes, dos jóvenes habían comparecido para hablar delante de una asamblea de sabios, entre los cuales se encontraba el propio presidente de la Academia de Ciencias de París. Los oradores eran los hermanos Luis y Augusto Lumiere, que venían a dar cuenta de uno de los inventos más grandes del siglo, por ellos realizado.

De repente, la sala quedó sumergida en la sombra y sobre la blanca pared empezaron a estamparse unas imágenes que se movían como seres vivientes. El público quedaba sorprendido y emocionado ante el nuevo invento.

Aquella tarde nació el cinematógrafo.

El debate podrá tener lugar el 22 de marzo de 1895, nacia el cinematógrafo. En la tarde de aquel día, en una pequeña sala del 42 de la calle de Rennes, dos jóvenes habían comparecido para hablar delante de una asamblea de sabios, entre los cuales se encontraba el propio presidente de la Academia de Ciencias de París. Los oradores eran los hermanos Luis y Augusto Lumiere, que venían a dar cuenta de uno de los inventos más grandes del siglo, por ellos realizado.

De repente, la sala quedó sumergida en la sombra y sobre la blanca pared empezaron a estamparse unas imágenes que se movían como seres vivientes. El público quedaba sorprendido y emocionado ante el nuevo invento.

Aquella tarde nació el cinematógrafo.

El debate podrá tener lugar el 22 de marzo de 1895, nacia el cinematógrafo. En la tarde de aquel día, en una pequeña sala del 42 de la calle de Rennes, dos jóvenes habían comparecido para hablar delante de una asamblea de sabios, entre los cuales se encontraba el propio presidente de la Academia de Ciencias de París. Los oradores eran los hermanos Luis y Augusto Lumiere, que venían a dar cuenta de uno de los inventos más grandes del siglo, por ellos realizado.

De repente, la sala quedó sumergida en la sombra y sobre la blanca pared empezaron a estamparse unas imágenes que se movían como seres vivientes. El público quedaba sorprendido y emocionado ante el nuevo invento.

Aquella tarde nació el cinematógrafo.

El debate podrá tener lugar el 22 de marzo de 1895, nacia el cinematógrafo. En la tarde de aquel día, en una pequeña sala del 42 de la calle de Rennes, dos jóvenes habían comparecido para hablar delante de una asamblea de sabios, entre los cuales se encontraba el propio presidente de la Academia de Ciencias de París. Los oradores eran los hermanos Luis y Augusto Lumiere, que venían a dar cuenta de uno de los inventos más grandes del siglo, por ellos realizado.

De repente, la sala quedó sumergida en la sombra y sobre la blanca pared empezaron a estamparse unas imágenes que se movían como seres vivientes. El público quedaba sorprendido y emocionado ante el nuevo invento.

Aquella tarde nació el cinematógrafo.

El debate podrá tener lugar el 22 de marzo de 1895, nacia el cinematógrafo. En la tarde de aquel día, en una pequeña sala del 42 de la calle de Rennes, dos jóvenes habían comparecido para hablar delante de una asamblea de sabios, entre los cuales se encontraba el propio presidente de la Academia de Ciencias de París. Los oradores eran los hermanos Luis y Augusto Lumiere, que venían a dar cuenta de uno de los inventos más grandes del siglo, por ellos realizado.

La Bolsa de Madrid

MADRID.— La Bolsa ha mejorado su posición. El progreso parcial iniciado ayer se ha señalado en la sesión de hoy con un avance casi general.

Cotizaciones:

Interior, 88'25; Exterior 4% E y F, 102; Amortizable 5% 1927, 102'50; Amortizable 5% 1928, 88'50; Amortizable 4% 1928, 102; Convertidos, 102; Tesoros 3%, 75.

Cédulas: Banco Hipotecario 6%, 108; 5%, 104'75; cuatro por ciento, 98'50; Crédito Local 6%, interprovincial, 102'75; 4%, lotes 100.

Acciones: Banco de España, 400; Español de Crédito, 302; Tabacos, 241; Alicantes, 165; Noroeste 192.—Cifra.

MADRID.— En la primera reunión de delegados provinciales de Sindicatos, el delegado nacional, Gerardo Salvador Merino, pronunció unas palabras dirigidas a todos los camaradas, exhortándoles a trabajar y a entregarse por entero a la labor que tienen que desarrollar los Sindicatos y dedicó un emocionado recuerdo al camarada caído Manuel Montero, jefe de la entonces Central Obrera nacional-sindicalista, y a José Antonio.

Terminó con vivas a Franco, España y Arriba España.—Cifra.

LA GUERRA

Se anuncian próximos debates en los Comunes sobre la dirección de la guerra económica

LOS NEUTRALES Y EL BLOQUEO

WASHINGTON.— Los periódicos opinan que los países neutrales serán los llamados a sufrir las consecuencias de la presión económica de los aliados y de la del Reich. «Mala noticia para los neutrales» es el título del editorial del «Eveningstar», en el que critica la inercia de los aliados en el frente Occidental. El «Daily News» dice que los aliados han decidido detener las importaciones alemanas sin grandes escrúpulos jurídicos, pero el Reich replicará más pronto o más tarde con sus hombres y sus cañones a esta guerra económica.

UNA CONMINACION DEL GOBIERNO INGLÉS

ROMA.— Según informa la Agencia Stefani, el Gobierno inglés se ha dirigido ya a los Gobiernos escandinavos, conminándoles a que reduzcan la aportación de mineral de hierro hacia Alemania. Actualmente, se halla en Estocolmo un enviado especial del Ministerio de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, para proponer a los Estados escandinavos un nuevo acuerdo económico.—Efe.

SE PIDE UN DEBATE SOBRE LA POLÍTICA DEL GOBIERNO

PARIS.— El grupo radical socialista ha celebrado esta tarde una reunión en la que han acordado enviar una delegación a Reynaud para expresarle el deseo de que se abra en la Cámara un debate sobre la política general del Gobierno, después de la celebración del Consejo secreto del Senado y antes de su separación, que tendrá lugar la semana próxima.

Este acuerdo no ha sido dictado por hostilidad contra el Gobierno sino más bien por el deseo de ver a éste confirmado antes de las vacaciones.

El debate podrá tener lugar el

jueves o viernes de a semana próxima.—Efe

PROXIMA SESIÓN SECRETA

LONDRES.— Chamberlain ha anunciado hoy en los Comunes que la Cámara celebrará una sesión secreta el jueves próximo.

Esta sesión estará dedicada al debate sobre la dirección de la guerra económica.—Efe.

ENTREVISTAS DIPLOMÁTICAS

PARIS.— El presidente del Consejo, Paul Reynaud, ha celebrado hoy una detenida entrevista

con el embajador de Turquía Behic Erkim.

Después recibió al embajador británico, Sir Ronald Campbell.

En algunos círculos se relacionan estas dos visitas con la supuesta «reacción diplomática» que le atribuye al nuevo Gobierno francés.—Efe.

Las esquelas de defunción se admiten en este periódico hasta las doce de la madrugada

EN EL MAR

El Japón protesta energicamente contra los movimientos de barcos británicos en las proximidades de las costas niponas

Las fuerzas navales inglesas han librado varios ataques contra submarinos alemanes, sin que los medios marítimos franceses autorizados hayan todavía juzgado con exactitud el resultado de dichos ataques, que se cree fueron coronados por el éxito, en su mayoría.—Efe.

PROTESTA JAPONESA CONTRA LOS MOVIMIENTOS INGLESES

TOKIO.— El portavoz del Ministerio de Marina ha confirmado hoy que el Gobierno japonés ha protestado energicamente contra los movimientos de los buques de guerra británicos en las proximidades de las costas niponas.

Añadió que estos movimientos

eran «muy desagradables» y que las fuerzas navales japonesas «se verán obligadas a actuar si se pormete algún hecho injustificable o irrazonable en aguas cercanas al Japón.»

Refiriéndose después a los rumores de una próxima extensión al Pacífico del bloqueo contra Alemania, el portavoz declaró que la Marina japonesa se opondrá a cualquier intento de llevar el conflicto europeo a las aguas próximas al Japón.—Efe.

El debate podrá tener lugar el 22 de marzo de 1895, nacia el cinematógrafo. En la tarde de aquel día, en una pequeña sala del 42 de la calle de Rennes, dos jóvenes habían comparecido para hablar delante de una asamblea de sabios, entre los cuales se encontraba el propio presidente de la Academia de Ciencias de París. Los oradores eran los hermanos Luis y Augusto Lumiere, que venían a dar cuenta de uno de los inventos más grandes del siglo, por ellos realizado.

De repente, la sala quedó sumergida en la sombra y sobre la blanca pared empezaron a estamparse unas imágenes que se movían como seres vivientes. El público quedaba sorprendido y emocionado ante el nuevo invento.

Aquella tarde nació el cinematógrafo.

El debate podrá tener lugar el 22 de marzo de 1895, nacia el cinematógrafo. En la tarde de aquel día, en una pequeña sala del 42 de la calle de Rennes, dos jóvenes habían comparecido para hablar delante de una asamblea de sabios, entre los cuales se encontraba el propio presidente de la Academia de Ciencias de París. Los oradores eran los hermanos Luis y Augusto Lumiere, que venían a dar cuenta de uno de los inventos más grandes del siglo, por ellos realizado.

De repente, la sala quedó sumergida en la sombra y sobre la blanca pared empezaron a estamparse unas imágenes que se movían como seres vivientes. El público quedaba sorprendido y emocionado ante el nuevo invento.

Aquella tarde nació el cinematógrafo.

El debate podrá tener lugar el 22 de marzo de 1895, nacia el cinematógrafo. En la tarde de aquel día, en una pequeña sala del 42 de la calle de Rennes, dos jóvenes habían comparecido para hablar delante de una asamblea de sabios, entre los cuales se encontraba el propio presidente de la Academia de Ciencias de París. Los oradores eran los hermanos Luis y Augusto Lumiere, que venían a dar cuenta de uno de los inventos más grandes del siglo, por ellos realizado.

De repente, la sala quedó sumergida en la sombra y sobre la blanca pared empezaron a estamparse unas imágenes que se movían como seres vivientes. El público quedaba sorprendido y emocionado ante el nuevo invento.

Aquella tarde nació el cinematógrafo.

El debate podrá tener lugar el 22 de marzo de 1895, nacia el cinematógrafo. En la tarde de aquel día, en una pequeña sala del 42 de la calle de Rennes, dos jóvenes habían comparecido para hablar delante de una asamblea de sabios, entre los cuales se encontraba el propio presidente de la Academia de Ciencias de París. Los oradores eran los hermanos Luis y Augusto Lumiere, que venían a dar cuenta de uno de los inventos más grandes del siglo, por ellos realizado.

De repente, la sala quedó sumergida en la sombra y sobre la blanca pared empezaron a estamparse unas imágenes que se movían como seres vivientes. El público quedaba sorprendido y emocionado ante el nuevo invento.

Aquella tarde nació el cinematógrafo.

Habrà debate político en Francia muy en breve

Mussolini se entrevista con el mariscal Badoglio.—Varios diplomáticos belgas llegan a Bruselas para conferenciar con Spaak

LO QUE HOY PUBLICARÁ EL «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

MADRID.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy: Presidencia.— Orden aclarando el concepto de sanción de postergación a que se refiere el artículo décimo de la ley de diez de Febrero de 1939.

Aire.— Circular dictando normas para la organización y funcionamiento de la Dirección General de material.

Educación Nacional.— Prorrogando el plazo para el cumplimiento de la orden de cinco de Marzo exigiendo a los arquitectos directores de obras dependientes del Ministerio, envío de una relación con determinados pormenores respecto a las mismas.

Disponiendo que el gobernador civil de Valencia forme parte del

Patronato de honor del centenario de Luis Vives.

Anunciando concurso para la provisión del cargo de secretario-administrador de la Junta constructora de la Ciudad Universitaria.

Administración Central.— Dirección general de Enseñanza profesional y técnicas.— Circular para directores de las Escuelas de Artes y Oficios sobre expiración de nombramientos de auxiliares temporales y renovación de los mismos.—Cifra.

UNA OFENSA DE REYNAUD

ROMA.— Los medios políticos declaran que Reynaud no había podido infligir ofensa más profunda que la que constituye la desmembración de Italia consignada en el «Mapa de una Europa nueva y mejor», que es, según parece, la expresión gráfica del pensamiento político del presidente francés.

El «Tevere» dice que ahora se conocen las nuevas intenciones verdaderas.—Efe.

INGLATERRA USARÁ CUANDO LO CREA NECESARIO LOS DERECHOS DE BELLIGERANTE

LONDRES.— En relación con las gestiones japonesas para que Inglaterra no realice actos de guerra en las proximidades del imperio se declara que es imposible renunciar a los derechos legales de beligerantes y debe entenderse que Inglaterra los usará siempre que sea necesario.—Efe.

SE VIGILAN LAS EXPORTACIONES

LONDRES.— En la Cámara de los diputados Sir George Michelson habló de que las exportaciones de los Estados Unidos a Francia e Inglaterra, sólo han aumentado en los de Septiembre a Diciembre, en 22 millones, mientras que a Bélgica, Holanda, Suiza e Italia, países escandinavos y Rusia, se han elevado a 110 millones. El ministro de la guerra le contestó que a los citados países no han aumentado en 110 millones de dólares sino en 68 y que las exportaciones de las naciones neutrales vecinas al Reich «son objeto de una constante vigilancia».

SE VA A REANUDAR EL COMERCIO INGLÉS CON VARIOS PAISES

LONDRES.— El Gobierno inglés acordó crear una Compañía especial para el comercio con determinados países neutrales.

Por ahora, se reanuda el comercio con Bulgaria, Grecia, Hungría, Rumania, Turquía y Yugoslavia pero más adelante podrá extenderse a otras naciones.—Efe.

FRANCIA Y PORTUGAL

PARIS.— La Academia francesa ha decidido enviar a Portugal un album suscrito por todos los académicos para asociarse a las ceremonias del doble centenario de la independencia de Portugal.

ANTES DE LA SUSPENSION DE SESIONES, HABRÁ DEBATE POLITICO

PARIS.— Una comisión de diputados radicales, después de visitar a Reynaud, ha anunciado que el presidente del Consejo accedía a preparar un amplio debate sobre la política general del Gabinete.

Este debate se celebrará después de la sesión secreta del Senado convocada para el martes, y antes de la suspensión de las sesiones de la Cámara.—Efe.

VALIOSO REGALO AL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE SANTIAGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA.— Un crucifijo de marfil de gran valor, ha entregado el párroco de la iglesia de Cordeiro (Pontevedra), al rector de la Universidad de Santiago, para ser colocado en la sala rectoral.

TRABAJOS PARA COMBATIR LA PLAGA DE LA LANGOSTA

ALCAZAR DE SAN JUAN.— Para combatir la plaga de langosta se están iniciando los trabajos oportunos en toda la región manchega. Las Secciones Agrícolas han puesto a disposición de las Juntas locales elevadas cantidades de gasolina y gas-oil y cuadrillas de obreros especializados para esta misión.

HA LLEGADO A LA HABANA EL «MARQUES DE COMILLAS»

BARCELONA.— El «Marqués de Comillas» ha llegado a la Habana después de una travesía inmejorable.—Cifra.

CINCO TUMBAS DEL TIEMPO DEL IMPERIO EGIPCIO

ROMA.— La Agencia Stefani transmite noticias de El Cairo, según las cuales se han descubierto en Sakkará, cinco tumbas del tiempo del imperio egipcio. Se trata de tumbas de altos dignatarios de la corte del Faraón, Unas, último rey de la quinta dinastía, también se han descubierto los sarcófagos de la esposa del Faraón Unas y de un príncipe real. Todo se halla en muy buen estado de conservación.

JURA DE LA BANDERA

SAN FERNANDO.— Con presencia de las autoridades de marina del departamento se ha celebrado en la Escuela Naval Militar la jura de bandera de la promoción de tenientes médicos de la Armada, antes tenientes provisionales y que salen ahora para hacer un curso en dicha Escuela. Antes de la jura, se celebró una misa a la entrada del pabellón de marinos ilustres.

LA PREPARACION MILITAR ITALIANA

ROMA.— El Duce ha conferenciado durante más de una hora con el mariscal Badoglio sobre cuestiones relativas a la preparación militar italiana.—Efe.

RECEPCION EN HONOR DE UN MINISTRO INGLÉS

PARIS.— El Ayuntamiento ha celebrado una recepción en honor de lord De La Warr, hasta ayer ministro de Educación, ex gobernador inglés y hoy ministro de Obras Públicas.

EL MINISTRO INGLÉS PRONUNCIÓ UNA DECLARACION EN LA QUE PUSO DE MANIFIESTO LA UNION PERFECTA QUE EXISTE ENTRE LOS DOS PAISES ALIADOS

PARA ASISTIR A UNA CONFERENCIA DIPLOMATICA

BRUSELAS.— El vizconde de Avinion, embajador belga en Alemania, el señor Cartier de Marchienne, embajador del mismo país en Gran Bretaña y el señor Nieuwenhuys, que ocupa el mismo puesto cerca de la Santa Sede, han llegado hoy a Bruselas para tomar parte en la conferencia diplomática que se celebrará hoy bajo la presidencia de Spaak, ministro de Negocios Extranjeros.

INTENSIFICACION DE PRODUCCION Y EXPORTACIONES

PARIS.— La Cámara ha discutido hoy un proyecto de ley relativo a la organización del Ministerio de Comercio en lo que se refiere a la intensificación de la producción y de las exportaciones.

Los cuatro artículos del proyecto fueron aprobados por unanimidad. El ministro de Obras Públicas dijo que las importaciones belgas e inglesas se estaban normalizando.—Efe.

INAUGURACION DE UN DISPENSARIO

ZARAGOZA.— Mañana, se celebrará con toda solemnidad la inauguración del Dispensario de la Cruz Roja. Asistirá el presidente de la Asamblea de la Cruz Roja española, conde de Velfelino y la duquesa de la Victoria. El Dispensario será bendecido por el arzobispo de Zaragoza.—Cifra.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Riera)

EDICIÓN 1936 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS—INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (Incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podremos cumplir los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA

Más noticias de información nacional

LA JUNTA DEL COLEGIO DE DOCTORES Y LICENCIADOS

MADRID.— El ministro de Educación Nacional ha nombrado la Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados que preside don Angel González Palanca.—Cifra

DIEZ HIJOS DE MOROS NOTABLES ESTUDIAN EN MADRID

MADRID.— Diez hijos de moros notables del protectorado español en Marruecos, recién llegados a la capital de España, para cursar el bachillerato en unión del príncipe Mu'ey el Mehdi, están en el Instituto «Ramiro de Maeztu», en un internado conviven con 45 estudiantes españoles.

Uno de ellos, Taich Ben el Haz el Raisuri, es hijo del visir del Tesoro, cargo equivalente al ministro de Hacienda en el Gobierno de S. A. el Jalifa.

Los diez hijos de moros notables se encuentran entusiasmados por España.—Cifra

BOXEO

En el Teatro Principal, el día 6 de Abril a las diez y media de la noche y con el patrocinio de la Federación Española de Boxeo, se celebrará la velada inaugural de este deporte oficialmente en Burgos, para la presentación de los equipos campeones amateurs de Vizcaya y Alava.



El equipo campeón de Vizcaya que se disputará con el de Alava una copa donada por la Sub-delegación de la F. E. de boxeo de Burgos